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1. Organizace a provoz
Mateřská škola je součástí organizace ZŠ a MŠ Dolní Vilémovice. 

Zřizovatelem je obec Dolní Vilémovice.

1.1 Příjímací řízení do mateřské školy
Do mateřské školy jsou přijímány děti ve věku zpravidla od 3 do 6 let, nejdříve však od 2 let.

Přijímání dětí do mateřské školy se provádí formou zápisu k předškolnímu vzdělávání. Termín a místo zápisu stanoví ředitelka ZŠ a MŠ   /od 2. května do 16. května/ a zveřejní je způsobem obvyklým - prostřednictvím webových stránek, vývěsky před OÚ, nástěnky v MŠ, plakáty v okolních obcích. 

 Je možné přijmout dítě mladší 3 let a dítě vyžadující zvláštní péči. 

Do výše kapacity mateřské školy mohou být děti přijímány i v průběhu školního roku.

Zápisu se zúčastní rodič s dítětem. 

Do MŠ jsou přijímány děti z Dolních Vilémovic i okolních obcí.
Dle zákona č. 258/2000, Sb. o ochraně veřejného zdraví jsou do MŠ přijímány děti, které jsou řádně očkovány, nebo mají doklad, že jsou proti nákaze imunní nebo, že se nemohou očkování podrobit pro trvalou kontraindikaci – nutno doložit lékařským potvrzení. Povinné očkování se netýká dětí, které dosáhnou pátého roku věku po dni, kdy je pro ně předškolní vzdělávání povinné
O přijetí rozhoduje ředitelka a informuje rodiče osobním předáním, zasláním Rozhodnutí o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání, popř. zveřejněním seznamu přijatých dětí- pod přiděleným číslem- v  budově školy. 
Rozhoduje i o zkušební době pobytu dítěte, jehož délka nesmí přesáhnout3 měsíce.

K předškolnímu vzdělávání se přednostně přijímají  děti,  které dosáhly od počátku školního roku, který následuje po dni, kdy dítě dosáhlo pátého roku věku . Předškolní vzdělávání je povinné od 1.9.2017. 
Při překročení kapacity MŠ počtem přihlášených dětí jsou stanovena kritéria – dodatek č. 1
O přijetí dítěte se zdravotním postižením rozhoduje ředitelka na základě písemného vyjádření školského poradenského zařízení a pediatra.

1.2 povinné předškolní vzdělávání – dodatek č.2
Předškolní vzdělávání je povinné pro  děti,  které dosáhly od počátku školního roku, který následuje po dni, kdy dítě dosáhlo pátého roku věku .
Předškolní vzdělávání je povinné od 1.9.2017. 
Přijímání dětí do mateřské školy se provádí formou zápisu k předškolnímu vzdělávání.

Zákonný zástupce dítěte je povinen přihlásit dítě k zápisu k předškolnímu vzdělávání /§ 34 odst.2/ v kalendářním roce, ve kterém začíná povinnost předškolního vzdělávání dítěte.

Dítě, pro které je předškolní vzdělávání povinné, se vzdělává v mateřské škole zřízené obcí, v němž má dítě místo trvalého , pokud se zákonný zástupce nerozhodl pro jinou mateřskou školu nebo jiný způsob plnění povinnosti předškolního vzdělávání..

 Zákonní zástupci mají povinnost zajistit, aby dítě, které plní povinné předškolní vzdělávání, docházelo řádně do školy. Zanedbává- li péči o povinné předškolní vzdělávání, dopustí se tím přestupku podle § 182a školského zákona.

 

1.4 Provoz mateřské školy
Mateřská škola je jednotřídní s kapacitou 28 dětí /povolena výjimka/
Provoz školy je od 6,00 do 16,00 hod.
Rodiče přivádí děti od 6,00 hodin do 8.00 hodin.  Po předchozí domluvě s učitelkami a ve výjimečných případech se lze dostavit později (návštěva lékaře, logopedie…). 
V 8.00 hod. se budova zamyká. 
Děti lze vyzvedávat v době od 11.45-12.00 hod., 14.30 – 16.00 hod.
Přerušení a omezení provozu MŠ stanoví ředitelka po dohodě se zřizovatelem - Obcí Dolní Vilémovice a rodiči dětí. Toto uzavření MŠ je zpravidla v době podzimních, vánočních a jarních prázdninách, v době hlavních prázdnin je provoz zpravidla omezen 6 týdnů, rodiče mohou využít provoz v MŠ Lipník, či jiné MŠ.
Průběh dne mateřské školy

6.00 -    8.00     příchod dětí do MŠ, hry a zájmové činnosti, individuální práce

            8.00 -    8.30     ranní vítání, rozhovory o nabízených činnostech dne, zážitcích dětí


8.30 -    9.00     hygiena, dopolední svačina = přesnídávka

            9.00 – 11.30     výchovná činnost, hry a zájmové činnosti, pobyt venku                                                                                        

          11.30 – 12.00     hygiena, oběd

          12.00 -  14.00    hygiena, odpolední spánek, jeho délka je závislá na potřebě dětí
          14.00 -  16.00    odpolední svačina, hry a činnosti dětí, odchod domů
Časové údaje jsou orientační. V průběhu dne je možno přizpůsobit organizaci činností dětí jejich potřebám a aktuální situaci.
Didakticky cílené, individuální, spontánní a řízené činnosti vedené učitelkou probíhají v průběhu celého dne a vycházejí ze zájmu a potřeb dětí. Předškolní vzdělávání probíhá v souladu se ŠVP, který vychází z projektu Školy podporující zdraví a ten je plně v souladu  RVP PV. Plánování činností vychází z potřeb a zájmů dětí, vyhovuje individuálním vzdělávacím potřebám a možnostem dětí. Do režimu jsou zařazovány aktivity, které podněcují k prožitku, experimentování, využívání plánovaných i neplánovaných situací k učení.

Pobyt venku -2 hod.- je přizpůsoben  počasí . V zimě je pobyt omezen při nepříznivém počasí ( vítr, mlha, znečištěné ovzduší) a při teplotách pod mínus 10 stupňů C. V letních měsících se aktivity přesouvají ven, s využitím zahrady a vycházky v přírodě. 
2. Systém péče o děti s přiznanými podpůrnými opatřeními
2.1. Podpůrná opatření prvního stupně
Ředitel mateřské školy rozhodne o poskytování podpůrných opatření prvního stupně bez doporučení školského poradenského zařízení i bez informovaného souhlasu zákonného zástupce. Tímto není dotčeno právo zákonného zástupce na informace o průběhu a výsledcích vzdělávání dítěte.

Učitel mateřské školy zpracuje plán pedagogické podpory, ve kterém bude upravena organizace a hodnocení vzdělávání dítěte včetně úpravy metod a forem práce a projedná jej s ředitelkou školy.

Pokud by nepostačovala podpůrná opatření prvního stupně ( po vyhodnocení plánu pedagogické podpory ) doporučí ředitelka školy využití poradenské pomoci školského poradenského zařízení za účelem posouzení speciálních vzdělávacích potřeb dítěte.

2.2. Podpůrná opatření druhého až pátého stupně
Podmínkou pro uplatnění podpůrného opatření druhého až pátého stupně je doporučení školského poradenského zařízení s informovaným souhlasem zákonného zástupce dítěte.

K poskytnutí poradenské pomoci školského poradenského zařízení dojde na základě vlastního uvážení zákonného zástupce, doporučení ředitelky MŠ, OSPOD 
Ředitelka školy určí pedagogického pracovníka odpovědného za spolupráci se školským poradenským zařízením v souvislosti s doporučením podpůrných opatření dítěte se speciálními vzdělávacími potřebami.

Ředitelka školy zahájí poskytování podpůrných opatření druhého až pátého stupně bezodkladně po obdržení doporučení školského poradenského zařízení a získání informovaného souhlasu zákonného zástupce.

Ředitelka školy průběžně vyhodnocuje poskytování podpůrných opatření nejméně 1x ročně, v případě souvisejících okolností častěji.

Ukončení poskytování podpůrného opatření druhého až pátého stupně je – li z doporučení školského poradenského zařízení zřejmé, že podpůrná opatření druhého až pátého stupně již nejsou potřeba. V takovém případě se nevyžaduje souhlas zákonného zástupce, s ním se pouze projedná.

 

3.Vzdělávání dětí nadaných
Mateřská škola vytváří ve svém školním vzdělávacím programu a při jeho realizaci podmínky k co největšímu využití potenciálu každého dítěte s ohledem na jeho individuální možnosti.

To platí v plné míře i pro vzdělávání dětí nadaných. Mateřská škola je povinna zajistit realizaci všech stanovených podpůrných opatření pro podporu nadání podle individuálních vzdělávacích potřeb dětí v rozsahu prvního až čtvrtého stupně podpory.

 

4.Vzdělávání dětí od 2 do 3 let
Pro zajištění vzdělávání dětí od 2 do 3 let jsou zajištěny kvalitní podmínky z hlediska bezpečnostního (maximální využití úvazku pedagogických pracovníků v organizačně náročnějších částech dne), hygienického (dle vyhlášky č.410/2005 Sb. ),  materiálních podmínek (vybavení pomůckami pro 2 – 3 leté děti ).      
Dětem bude zajištěn dostatek času na veškeré aktivity včetně převlékání a stravování. Organizace vzdělávání a plánování činností bude vycházet z potřeb a zájmů dětí.
5. Docházka dětí do MŠ, omluva nepřítomnosti, ukončení docházky
Nepřítomnost dětí se omlouvá osobně nebo telefonicky na čísle 566 466 967 či 731 874 226.
 U dětí s povinnou předškolní docházkou se u nepřítomnosti trvající více jak 14 dní vyžaduje podepsání čestného prohlášení o důvodu absence. Tiskopis je k dispozici na stránkách školy a ve třídě u učitelek, lze ho podepsat po návratu do MŠ. V případě neomluvené absence informuje učitel ředitele školy, který poskytnutí informace vyhodnocuje. Při zvýšené omluvené nepřítomnosti ověřuje její věrohodnost.
 Ředitelka MŠ může po předchozím upozornění písemně oznámeném zákonnému zástupci dítěte rozhodnout o ukončení předškolního vzdělávání, jestliže:

· se dítě bez omluvy nepřetržitě neúčastní předškolního vzdělávání po dobu delší než dva týdny

· zákonný zástupce závažným způsobem opakovaně narušuje provoz MŠ

·  v průběhu zkušebního pobytu 
· zákonný zástupce opakovaně neuhradí úplatu za vzdělávání nebo školní stravování ve stanoveném termínu a nedohodne s ředitelkou jiný termín úhrad

· na základě žádosti zákonného zástupce

· u povinného předškolního vzdělávání nelze docházku zrušit

 

6. Platby
6.1 Úplata za předškolní vzdělávání

Základní částka je stanovená 170 Kč měsíčně (výjimkou mohou být měsíce prosinec, červenec, srpen) - nevztahuje se na děti s povinnou předškolní docházkou a odloženou docházkou 
Úplata za předškolní vzdělávání v MŠ, je splatná do 20. dne následujícího kalendářního měsíce.
Zákonnému zástupci dítěte, které nedocházelo do MŠ ani jeden den příslušného kalendářního měsíce, požádá-li si o to písemně do 5 dne následujícího měsíce, se základní částka za předchozí kalendářní měsíc snižuje na polovinu stanovené základní částky. Tuto výhodu mohou využít rodiče maximálně 4x do roka. V době letních prázdnin, je-li školka zavřena ze strany organizace, se školné nevybírá. V měsíci prosinci (v případě uzavření školky více než na 7 pracovních dní) je školné stanoveno na 100,- Kč/měsíc. V ostatních měsících, bude-li školka uzavřena více alespoň 7 pracovních po sobě následujících dní (kalamita, apod..) snižuje se školkované na úplatu 100,- Kč za měsíc
.
6.2 Stravné
Stravné se platí na účet trvalým příkazem k 20. dni v daném měsíci nebo složenkou v následujícím měsíci do 10. dne.
 Přihlašování nebo odhlašování obědů se provádí osobně nebo telefonicky na čísle 
566 466 967 či 731 874 226 u učitelky nebo vedoucí  ŠJ, vždy nejpozději do 7 hodin.

 Není-li dítě včas odhlášeno, bude stravné započítáno.
 První den nepřítomnosti dítěte ve škole si mohou rodiče oběd vyzvednout v kuchyni

 v 11.00 – 13.00. – konzultovat s vedoucí školní jídelny 
 7. Podmínky zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví dětí a jejich ochrany před sociálně patologickými jevy a před projevy diskriminace, nepřátelství nebo násilí
7.1. Péče o zdraví a bezpečnost dětí při vzdělávání
Škola zajišťuje bezpečnost a ochranu zdraví dětí při vzdělávání  a s ním přímo souvisejících činnostech a poskytuje jim nezbytné informace k zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví. MŠ vykonává dohled nad dítětem od doby, kdy jej pedagogický, nepedagogický pracovník /s rodiči podepsán souhlas/ převezme od zákonného zástupce dítěte, nebo jím pověřené osoby až do doby, kdy jej předá zákonnému zástupci nebo jím pověřené osobě.

 K zajištění bezpečnosti dětí při pobytu mimo místo, kde se uskutečňuje vzdělávání, je vždy stanoven odpovídající počet pedagogických pracovníků. Při těchto akcích nesmí na jednu dospělou osobu zajišťující bezpečnost a ochranu zdraví dětí připadnout více než 20 dětí MŠ.

Při přesunech dětí po pozemních komunikacích se pedagogický dozor řídí pravidly silničního provozu.  Děti v první a poslední dvojici mají reflexní vesty.
Pedagog. pracovnice nesou odpovědnost za dodržování hygieny, přiměřené větrání, vhodné oblečení dětí ve třídě i venku. Dbají na dodržování pitného režimu dětí, doby stravování a spánku, přizpůsobují délku pobytu venku daným klimatickým podmínkám (sluneční záření, vítr, mráz). 
Do MŠ nebude přijato dítě, které jeví zřejmé známky přenosné nemoci.

Léky v MŠ nepodáváme, s výjimkou, kdy by dítěti hrozila vážná újma na zdraví.

Dětem není dovoleno nosit do MŠ předměty ohrožující jejich zdraví - nože, žvýkačky, tvrdé bonbony.
Nedoporučujeme nosit cennosti ( zlaté řetízky, drahé hračky apod. ).V opačném případě škola nenese žádnou zodpovědnost za jejich ztrátu či poškození .
V celém areálu platí zákaz kouření.
7.2. Ochrana před sociálně patologickými jevy a před projevy diskriminace, nepřátelství nebo násilí
Prevence rizikového chování se prolíná celým vzděláváním. Děti jsou pedagogickými pracovníky v rámci ochrany zdraví dětí před sociálně patologickými jevy a před projevy diskriminace, nepřátelství nebo násilí informovány a vedeny k prosociálnímu chování ve výchovně vzdělávací činnosti během celého dne, v rámci vzdělávacího programu školy jsou děti nenásilnou formou a přiměřeně k jejich věku a schopnostem pochopit a porozumět dané problematice, seznamovány s nebezpečím drogové závislosti, alkoholismu, kouření, virtuální závislosti ( počítače, televize, video), vandalismu, kriminality a jiných forem násilného chování a jsou jim vysvětlována pozitiva zdravého životního stylu.

V rámci prevence před projevy diskriminace, nepřátelství a násilí se učitelky snaží vytvářet Důležitým prvkem prevence v této oblasti je i vytváření příznivého sociálního klimatu mezi dětmi navzájem, mezi dětmi a pedagogickými pracovníky a zákonnými zástupci dětí.
7.3. První pomoc a ošetření
Ředitel školy a zdravotník školy zajistí, aby byly vytvořeny podmínky pro včasné poskytnutí první pomoci a lékařského ošetření při úrazech a náhlých onemocněních.
Všichni zaměstnanci jsou povinni okamžitě poskytovat první pomoc při jakémkoliv úraze, v případě potřeby zavolají lékařskou pomoc, v nutném případě zajistí převoz zraněného do zdravotnického zařízení. Zároveň jsou povinni bezodkladně informovat ředitele školy a zákonné zástupce dítěte. Všechny úrazy jsou evidovány v Knize úrazů.

Školním úrazem je úraz, který se stal dítěti při výchově a vzdělávání a při činnostech, které s nimi přímo souvisejí a úraz, který se stal dětem při akcích konaných mimo školu, organizovaných školou a uskutečňovaných za dozoru pověřené odpovědné osoby. Jedná se zejména o úrazy dětí na vycházkách, výletech, exkurzích.

Ředitel školy zajistí, aby se zásadami poskytování první pomoci byli seznámeni všichni zaměstnanci školy.
Při výskytu infekčních chorob škola postupuje podle pokynů OHS.

 

8.  Oblečení a hygienické potřeby v mateřské škole
Po dohodě s rodiči je vhodné do MŠ mít: bačkorky s pevnou patou, ne pantofle, vhodné oblečení pro pobyt v MŠ, pyžamo, náhradní oblečení (spodní prádlo, ponožky, tričko, tepláky). 
Doporučujeme přivádět děti nenastrojené, ve vhodné obuvi a oblečení, které zajišťuje dětem v MŠ  i  na vycházce volnost pohybu a výběr her. 
Hygienické potřeby rodiče dětem donesou dle pokynů učitelek. Seznam rodiče obdrží na třídní schůzce popř. začátkem měsíce září.
9.  Organizace stravování
Při přípravě jídel postupuje školní jídelna podle vyhlášky č. 107/2005 Sb., o školním stravování a řídí se platnými výživovými normami a zásadami zdravé výživy.
 Dítě, které je v MŠ přítomné v době podávání jídla, se stravuje vždy. Děti dostávají dopolední svačinu = přesnídávku, oběd, odpolední svačinu
Je dodržen interval mezi jídlem - 3hodiny.
Je zajištěn pitný režim - ve džbánech je připravena střídavě stolní voda, čaj, v průběhu celého pobytu v mateřské škole v samoobslužném režimu podle vlastního pocitu žízně a dále je učitelkami v průběhu celého dne pitný režim dětem  nabízen. 
 

10.  Práva a povinnosti účastníků předškolního vzdělávání
10.1. Práva a povinnosti rodičů
  Rodiče mají právo:
· na diskrétnost a ochranu informací, týkajících se jejich osobního a rodinného života

· po dohodě s učitelkou být přítomni výchovným činnostem v MŠ, adaptace
· konzultovat výchovné i jiné problémy svého dítěte s učitelkou nebo ředitelkou školy

· přispívat svými nápady a náměty k obohacení výchovného programu školy

· projevit jakékoli připomínky k provozu MŠ učitelce nebo ředitelce
Rodiče mají povinnost:
· hlásit učitelce nebo ředitelce školy všechny důležité změny (bydliště, infekční choroby dítěte nebo v jeho rodině, rozhodnutí soudu v případě rozvodového řízení upravujícího styk rodiče a dítěte a jiné závažné skutečnosti)
· dodržovat provozní dobu MŠ

· nahlásit nemoc a předem známou nepřítomnost dítěte

· v termínech provádět stanovené platby (úplata za předškolní vzdělávání a stravné).
· rodiče jsou povinni předat dítě osobně učitelce, popřípadě nepedagogické pracovnici 
 (neposílat dítě do třídy samotné, ale ověřit si, že se paní učitelka s dítětem přivítala). Teprve potom může rodič opustit MŠ.  Rodiče za děti zodpovídají až do předání dítěte učitelce. 
· přihlásit své dítě k povinnému předškolnímu vzdělávání (od počátku školního roku, který následuje po dni, kdy dítě dosáhne pátého roku věku),
· zajistit, aby se dítě s povinnou školní docházkou denně účastnilo vzdělávání
· nenarušovat provoz MŠ, ZZ přivádějí děti tak, aby je předali ráno do 8,00 hodin – pozdní příchod narušuje provoz MŠ a práci učitelek
 

10.2. Práva a povinnosti dětí
Dítě má právo
· aby mu byla školou poskytována ochrana (potřeba jídla, oblečení, místa k životu,

lékařské pomoci, ochrany před lidmi a situacemi, které by je mohli fyzicky nebo

psychicky zranit),
· na kvalitní předškolní vzdělávání v rozsahu poskytovaném MŠ podle jeho schopností a na podporu rozvoje jeho osobnosti,

· být respektováno jako jedinec ve společnosti (slušné zacházení, právo na přátelství, na respektování jazyka, barvy pleti, rasy či sociální skupiny),
· na emočně kladné prostředí a projevování lásky (právo mít někoho, kdo se ho zastane, právo být s lidmi, kteří ho mají rádi, právo na pozornost a vedení ze strany dospělých,..),

· být respektováno jako jedinec s možností rozvoje, který si chce potvrzovat svoji identitu (právo vyrůst v  tělesně i duševně zdravého jedince, právo rozvíjet všechny své schopnosti a nadání, právo hrát si, právo na soukromí,...),

· být respektováno jako individualita, která si tvoří svůj vlastní život (právo ovlivňovat rozhodnutí, co se s ním stane, právo na chování přiměřené věku, právo být připravován na svobodu jednat a žít svým vlastním způsobem,...

· dítě má právo zúčastnit se všech aktivit mateřské školy v čase docházky, ke které bylo přijato, pokud to dovolí jeho zdravotní stav
· dítě má právo při nástupu do mateřské školy na individuálně přizpůsobený adaptační režim( zákonní  zástupci dohodnou s ředitelem školy a učiteli nejvhodnější postup)
 

   Dítě je vedeno k povinnosti:

-  dodržovat osobní hygienu
- dodržovat pravidla soužití v MŠ

- dbát pokynů pedagogických pracovníků a ostatních zaměstnanců školy

- zacházet šetrně s učebními pomůckami, hračkami a dalšími vzdělávacími potřebami
- vzájemně si pomáhat a neubližovat

-oznámit učitelce nebo ostatním zaměstnancům školy jakékoliv přání, potřebu

- oznámit učitelce nebo ostatním zaměstnancům školy jakékoliv násilí – tělesné i duševní  a  jednání odlišné od dohodnutých pravidel

 

10.3. Pravidla vzájemných vztahů se zaměstnanci ve škole
- zaměstnanec školy je povinen vystupovat vůči žákovi vždy v jeho zájmu a jeho zájmy hájit

- vzájemné vztahy mezi zaměstnanci školy a žáky, nepřímo i zákonnými zástupci žáků, musí   vycházet ze zásad vzájemné úcty, respektu, názorové snášenlivosti, solidarity a důstojnosti

- všichni zaměstnanci školy a žáci školy se vzájemně respektují, dbají o vytváření partnerských vztahů podložených vzájemnou důvěrou a spravedlností

- zaměstnanec školy musí usilovat o vytváření dobrého vztahu zákonných zástupců a veřejnosti ke škole

- pedagogičtí pracovníci vydávají žákům takové pokyny, které bezprostředně souvisí s plněním ŠVP, školního řádu a dalších organizačních opatření.
 

11.  Podmínky pro zacházení s majetkem školy ze strany zaměstnanců, dětí a zákonných zástupců 

· všichni zaměstnanci školy účelně nakládají s přidělenými finančními prostředky 
· zaměstnanci ohleduplně zacházejí s veškerým vybavením školy, školní zahrady a jsou v tom příkladem pro děti
· děti jsou vedeny k ohleduplnosti a šetrnosti při využívání vybavení školy a školní zahrady- v případě poškozování bude tato záležitost projednána se zákonnými zástupci dítěte
 

Závěrečné ustanovení:  
Školní řád je závazný pro všechny děti, jejich zákonné zástupce a všechny zaměstnance mateřské školy.

Školní řád je zveřejněn na webových stránkách školy, v prostorách mateřské školy v šatně dětí a je k nahlédnutí u ředitelky školy.

Školní řád MŠ nabývá platnosti a účinnosti dne 1. 9. 2014 – 

aktualizován k 1. 9. 2017
aktualizován k 1. 9. 2018

aktualizován k 1 .9. 2019
Se ŠKOLNÍM ŘÁDEM budou/byli prokazatelně seznámeni:

1/ Zaměstnanci školy a školky  - pedagogické rada – srpen 2019
2/ Zákonní zástupci dětí MŠ prostřednictvím rodičovské schůzky – srpen 2019
3/ veřejnost – zveřejněno na stránkách organizace – sekce MŠ

V Dolních Vilémovicích, dne 31. 8. 2019    
Mgr. Hana Škodová
ředitelka ZŠ a MŠ  Dolní Vilémovice 42

